

# 别了 德甲“好声音”

## 央视足球评论员陶伟 济南不幸猝死

据新华社电(吴书光) 济南公安28日通报称,经调查取证,确定央视足球评论员陶伟死亡系猝死。

据济南公安通报,8月27日上午8时58分,历城分局接报警称:二环东路倪氏海泰大酒店1307房间有人死亡。接警后,历城分局刑警大队、东风派出所第一时间到达现场,了解情况,展开全面调查。经初步调查,死者陶伟,系中央电视台体育频道足球评论员。

经济南公安专案组调查,死者陶伟及其三个北京的朋友于8月26日从北京驾车至青岛游玩,由于遇高速公路堵车,于当日17时20分入住济南市二环东路倪氏海泰大酒店,四人分别入住四个房间,其中陶伟入住1307号房间。

26日18时30分,陶伟等4人离开酒店赶赴济南某酒店就餐。27日零时02分,陶伟回到1307房间;零时18分,陶伟的朋友曾给他打电话约定早餐时间。

27日早8时左右,陶伟的3位朋友到酒店餐厅就餐时,见陶伟未到,遂给其打电话联系,一直无人接听。由于陶伟有晨练的习惯,陶伟的朋友到酒店健身房和周边寻找,未找到陶伟。8时49分,陶伟的朋友让楼层服务员把陶伟的房门打开后,看到陶伟躺在床上不动

动,遂报警并拨打了120急救电话。9时左右,急救人员赶到,检查确认陶伟已经死亡。

经刑警技术民警和法医对尸体衣着检验、尸体检验并提取检材及处理,确定尸体体表无外伤,血中酒精含量为77mg/100ml;现场门窗完好,物品摆放整齐,无翻动搏斗痕迹,结合酒店监控信息,确定系猝死。

济南市公安局历城分局副局长孟庆山28日介绍说:“陶伟的死亡症状,身体没有暴力伤,房间门窗完好,整个门24小时监控,通过我们调查取证,他的这种症状属于猝死。”

济南公安通报称,27日下午15时30分左右,陶伟的妻子、姐姐赶到济南,在查看尸体,了解死因后,对死亡原因没有异议。

陶伟曾经是一名足球运动员,退役后长期担任央视足球解说嘉宾。26日凌晨,陶伟还解说了德甲首轮斯图加特对沃尔夫斯堡的比赛。

## 众人哀悼

贺炜:新的一天要来了。我抬头,希望看见夜空里多一颗星星。一定会。

颜强:人生无常,各自珍重。

张力:上周六晚上还在通电话,兄弟走好。

朱晓雨:生命如此脆弱,不知何时会谢幕,离别时是否有遗憾。

董路:1994-2012,我们认识了18年,很遗憾,我们无法再在一起踢球、聊球了。你曾经说过:你最感谢的两个朋友是我和黄健翔——只因当初我把你带进足球评论这个圈子,健翔把你带到央视解说员的位置。就为这句话,我发誓一定会尽全力帮助你的孩子健康成长。安息……

王涛:我很希望是谣言,怎么也不敢相信。年初已送别一位同事,也是一个夜晚,噩耗传来。今天……

詹俊:珍惜生命,珍惜当下。

阿丘:昨天接陶伟电话,约好九月初去四川广元联系一场纪念义赛,今天等他的最后回复,没想到微博传来噩耗,此时他手机已关机,还没有看到最后的确认前,不相信是真的!

韩乔生:我不敢相信是真的。只有等待着来自官方途径的消息。焦虑中!

徐阳:最后一次见到陶指导应该还是在两个月之前的欧洲杯期间,没想到生命竟然如此脆弱,唯愿逝者安息,一路走好。

黄健翔:不记得有多少年了,每年春节陶伟都会跟我互拜年时重复一个愿望:今年,就是今年啊!生孩子、结婚!哥们儿我太想要孩子了!今年春节,他终于带着挺着肚子的新媳妇来见面了:瞧这尖肚子,儿子!满脸的幸福甜蜜。这月15号梦舟队踢沙滩足球,大家还问:陶指,儿子好么?何时摆酒庆祝?真无法接受,太突然了。

申方剑:众人一夜无眠。但请让逝者安息吧。上赛季最后一场德甲咱俩和球迷约定新赛季再见。新赛季揭幕战,身边没有你,但我知道你一定在看。未来的每一场比赛,也将没有你,我知道你也一定会看。以后再也无法说出的这句话:今天这场德甲转播,为大家请到的是陶伟陶指导。会永远在我心里。

杨毅:早晨惊闻陶伟指导噩耗,既哀伤惊疑,又为足球评论同行的身体担心。如果是心脏病,恐怕和长期熬夜解说不无关系。愿查明真相,陶指导安息,各位善保身体。

张路:今早得知陶伟猝然去世,意外和悲伤!他是一个乐观开朗、热爱生活的人,在央视世界杯、欧锦赛、足彩等节目中我们合作已有十多年,相处愉快,合作默契,他对足球的那份执着和热爱更令人印象深刻。不意竟如此匆匆而去,令人无限哀痛。陶伟安息吧!



## 生平回顾

### 曾效力老四川全兴

作为北京人,陶伟在上世纪80年代效力于北京队,并且入选过国家青年队,后来还赴塔希提踢球。在职业联赛开始后,陶伟转会到了四川全兴,并见证了1995年甲A赛场上的“成都保卫战”,1996年陶伟正式宣布退役。

### 与吕丽萍有段婚姻

在退役回到北京后,陶伟开始了一段广为人知的“文体联姻”——1996年,陶伟在一次篮球赛上遇到了出演《编辑部的故事》而成名的著名演员吕丽萍,当时在场的还有吕丽萍的儿子张博宇。陶伟在认识张博宇后,两人成为了“忘年交”,因张博宇当时体弱多病,陶伟建议他去练足球。于是吕丽萍的儿子便跟着陶伟学踢球,之后,吕丽萍还出资办了一家名叫“汇佳猎豹”的足球俱乐部,由陶伟担任总经理兼法人代表。在频繁的接触中,陶伟和吕丽萍开始确立了恋爱关系。1999年1月16日,陶伟和吕丽萍在洛杉矶举行了婚礼,但令人意想不到的是,两人于2001年8月离婚。

### 德甲解说崭露头角

在与吕丽萍的婚姻期间,陶伟已经开始在央视体育频道崭露头角,并接替前国脚李维森和德甲专家于大川,在央视德甲转播中担任解说顾问。2001年8月2日与吕丽萍离婚后仅两天,陶伟又如常出现在央视体育频道,与黄健翔共同解说德甲联赛,当时他在屏幕上侃侃而谈。之后,陶伟的解说搭档变成了段暄,这两人的解说组合多年来受到了不少球迷的好评。